

嘉兴经开公安

装修电缆线不翼而飞 小区窃贼原是装修工

李雯婧/文

“喂,110吗?我们家装修用的4卷电缆线被偷了……”、“我们放在装修房子的电缆线不见了……”自去年9月到11月间,经开警方接到辖区内十几起报警,均称放于自家正在装修的房子内的电缆线被盗了,而门却没有被撬过的痕迹。因涉案价值不大,有些事主并没有选择报警。但这些作案手法相似的案件却引起了民警的注意。

侦查民警对这些案件进行认真分析梳理、研判,并进一步调整警力部署,加大对重点区域易发案时间段的蹲控力度,并对案发区域周边监控进行查看。在某小区的电梯监控中,一名身穿某装修公司工作服的男子进入了民警的视线。

“监控中,这名男子手上拎了一个装建筑垃圾的蛇皮袋进入电梯,按常理,如果是建筑垃圾的话,我们走进电梯应该会直接把蛇皮袋扔在地上,但是这名男子却小心翼翼地把蛇皮袋放在地上,然后站在蛇皮袋前面,明显有故意遮挡的举动。”侦查民警小费说道。随后,这名男子走出电梯,但他接下去去的地方不是垃圾房,而是车库。没过一会儿,监控中男子开着电瓶车,驮着蛇皮袋驶出了小区。

民警又比对了其他小区事发时的监控录像,巧合的是,均在监控内发现了这名身穿工作服的男子。民警迅速锁定嫌疑人,并在11月17日晚在市区某台球房将嫌疑人王某抓获。

王某对自己盗窃电缆线的犯罪事实供认不

讳。据王某交代,他的确是一名装修工,而他就是利用了这个身份,盗窃电缆线屡屡得手。原来,王某知道装修行业内的人员为了方便,喜欢把装修房子的大门钥匙放在门口的水电箱内、地毯下或者大门的角落凹槽里,他就是利用这一点,专门到新小区物色正在装修的房子下手。

“我只要从窗户往里看,如果有梯子之类的装修工具,我就会在大门口找钥匙,一般都能找得到,然后就把电缆线装进蛇皮袋里带走。因为我穿着装修公司的工作服,所以别人也不会怀疑。”王某说。

就这样,王某利用同样的办法,在多个小区内疯狂作案,盗来的电线都以每公斤7—9元卖给废品收购站,获利两万多元。

鉴定人出庭作证 多媒体示证驳谎言

“综上所述,被害人不可能是从健身器材上摔下来的……”日前,嘉兴市一由鉴定人出庭作证的凶杀案件在市中级法院开庭审理,法医赵春光出庭就鉴定意见进行解释,市检察院两位公诉人出庭支持公诉。

此次开庭审理的是一起故意杀人案。经查明,犯罪嫌疑人饶某与被害人是堂兄弟,两人同居住在桐乡某租房。2015年的一天,饶某因琐事和被害人发生口角。隔天凌晨2点左右,饶某趁其熟睡,使用木棒多次击打头部致其死亡。随后,饶

某将尸体藏匿于租房床下,并找到机会沉尸于租房门前的河中。

法庭上,公诉人通过多媒体示证展示了各项证据。面对铁证,饶某只承认了沉尸的事实,对于使用木棒击打饶某的事实却予以翻供、拒供。饶某辩称:“他是自己在健身器材上练倒立时不小心头部着地摔死的,先前供述承认多次用木棒打他是说的气话。他摔下来后我发现他死了,我怕他的亲人承受不住这个打击,所以把他沉到河里。”

公诉处负责人介绍,市检察院向法院申请了本案的鉴定人赵春光出庭作证,他是桐乡公安局法医,拥有23年的工作经验,由他来对鉴定结论作解释,一方面有力驳斥了饶某某的辩解,另一方面也是为了提高司法公信力,让人民群众在案件办理中充分感受到公平正义。同时,检察院还联合市公安局组织全市部分侦查人员旁听,目的是为了引导侦查人员规范取证,确保侦查案件事实经得起法律的检验。

戴雯婷/文

全国首创集中开展 连办六届越办越好 嘉兴法院“法庭开放日”活动丰富多彩



群众体验乌镇法庭智能系统



姚庄法庭向学生赠送图书



新丰法庭邀请群众观摩执行

3月15日,嘉兴法院第六届“法庭开放日”活动如期举行,全市18家人民法庭邀请社会各界群众走进法庭,了解基层法庭工作实情,学习法律,感受法治。

在桐乡乌镇,24名人大代表走进有“智慧法庭”美誉的乌镇法庭,参观诉讼服务中心导诉台、立案室、远程视频调解室、审判法庭等功能区域。一走进法庭,智慧改造建设带来的人性化服务和“互联网+”基因一目了然。

“去年9月,乌镇法庭的数字化法庭也已改造完毕投入使用,可全程实现对庭审过程的高清录音录像。”乌镇法庭庭长邹丹介绍。据悉,该智能语音识别转化系统由浙江省高院与阿里巴巴共同开发,对庭审现场能够实现多话简语音识别,识别率高达95%以上,系统的应用,不仅解放了负责庭审记录的书记员,同时也提升了庭审效率。去年世界互联网大会期间,最高法院院长周强视察乌镇法庭,就充分肯定乌镇法庭的信息化建设成果,认为为全国法院作了表率。

当天,南湖法院新丰法庭邀请了辖区人大代表、政协委员共20人走进法庭,旁听一起租赁合同纠纷案件的庭审并观摩一起执行案件。法院干警将“老赖”传唤至法庭,再次敦促其履行付款义务,但是“老赖”继续当堂耍赖,坚称“没钱”,后被依法实施拘留。“通过观摩今天的执行案件,我切实感受到法院对于打击‘老赖’是下狠招动真格的。对于全市法院如期完成基本解决执行难工作目标,我个人是充满信心的。”人大代表冯明如是说。

在秀洲法院王江泾法庭,20余名辖区小业主、居民代表走进法庭,聆听法官和市场监管工作人员讲解消费维权领域的法律法规和典型案例。王江泾法庭庭长吴斌介绍说:“今年的‘法庭开放日’恰逢‘3·15消费者权益保护日’,为了切实提升活动实效,法庭邀请镇市场监管分局共同参与,这样可以给前来参观的群众更全面更权威的消费维权建议。”王江泾法庭也是全省第五批“模范五好”法庭。

此外,嘉善法院姚庄法庭向孩子们赠送了图

书《青春不拐弯》;海宁法院盐官法庭和长安法庭邀请参观群众感受法庭“三大机制”建设成果;平湖法院乍浦法庭着眼夫妻共同债务如何认定这一常见法律问题解读;海盐法院沈荡法庭以最常见的交通事故案件为主题,邀请群众旁听庭审。南湖法院凤桥法庭邀请企业界代表和电台热心听众面对面交流,解疑释惑。多套主题之下,活动内容丰富多彩。

今年嘉兴法院的“法庭开放日”活动,共有近400人走进全市18家人民法庭,近距离感受了基层法庭的真实工作状态。“按照‘群众走进法庭、法官贴近群众、法官促进法治’的目标要求,‘法庭开放日’活动旨在推进‘阳光司法’,树立司法形象,维护司法权威,为人民法院工作的开展营造良好的社会环境和氛围。”嘉兴市中级人民法院相关负责人介绍,“法庭开放日”活动自2012年嘉兴法院在全国首次集中开展后,已形成制度化、常态化模式,于每年3月第3周的星期三定期开展。

田舍郎 沈羽石 葛地 文/摄